

Aconsejan no Enviar más Estudiantes a Colonias

Como arriesgado y carente de responsabilidad, califica la señora Josefina Ayala, el envío de jóvenes estudiantes a realizar encuestas y "estudios socioeconómicos" a colonias marginales, como parte de un mal llamado "trabajo social", que pone en serio

peligro a los alumnos. Manifiesta que en las actuales circunstancias nacionales, los maestros de colegios católicos deberían meditar en el alto riesgo que significa mandar a varones y niñas, sin ninguna vigilancia de los mentores, o de alguna persona adulta

responsable, lo cual podría originar en cierto momento una tragedia, ya sea porque los asalten o bien, los lesionen, pues podrían confundirlos con los que andan en actividades ilícitas o subversivas.

El dilema es peor en el caso de las niñas, que pueden ser víctimas de más de algún degenerado sexual, dice la opinante, que es madre.

El peligro se aumenta si tomamos en consideración, dice, que a cada momento las zonas marginales o colonias periféricas, se ven conmovidas por enfrentamientos, estallidos de artefactos explosivos, tiroteos, etc., y "creo que ni los mismos profesores, mucho menos los padres de familia, saben dónde andan los jóvenes en ese servicio social".

Ojalá, añade, se suspendan esos envíos de jóvenes por estas razones que además de humanas son una justa protesta de los hogares, para que los maestros mediten en ello y no sigan exponiendo a los muchachos a un peligro innecesario y que, a final de cuentas, no les rendirá ningún fruto provechoso para su preparación intelectual.

En Santa Tecla Recaudan 2 mil Cols. en Fiesta de la Banderita

Dos mil quinientos colones aproximadamente, fue el total de la recaudación en la Fiesta de la Banderita, que realizó la Cruz Roja filial de Santa Tecla, durante tres días.

Ayer, al abrir cincuenta alcancías, los socorristas, Damas Voluntarias y otros elementos cruzrojoístas comprobaron que la recaudación era superior a los dos mil colones.

Realizaron la ayuda que prestó el Club Rotarac Juvenil teclense, que organizó una maratón artística, la cual fue gratuita en el país, que "Daniel Hernández", en donde el público depositó su contribución voluntaria para las obras de la Cruz Roja en aquella

ciudad.

Actualmente, la institución está impartiendo clases de primeros auxilios a cien niñas del colegio "Marcelino García Flamenco" número dos, como un medio de ampliar estos conocimientos para casos de emergencias en sus respectivos domicilios.

El lema de la campaña fue "Tú nos necesitas siempre, nosotros te necesitamos hoy", que recibió el apoyo de la población teclense conciente de la importancia que tienen las labores de auxilio que la entidad desarrolla todo el año. Señalaron que esta recaudación corresponde únicamente al sector urbano y aledaños.

Jornada Vivencial Para 150 Empleados del ISSS

Jornada Vivencial para 150 empleados del Instituto Salvadoreño del Seguro Social, se efectuó en el Instituto Rinaldi de los Planes de Renderos, los días 3, 4 y 5 del presente mes. Este fue un esfuerzo de las autoridades de la Institución por dinamizar las relaciones interpersonales entre jefes y subalternos, para prestar una mejor atención al asegurado.

Participaron grupos de cincuenta personas por día, entre los miembros del personal de Sala de Operaciones, Recuperación, Anestesiología, Gasometría y Arsenal, es decir,

personas que en una u otra forma y en determinado momento, tienen en sus manos la vida de un paciente en estado delicado y que va a ser intervenido quirúrgicamente.

En tal situación, manifiestan los organizadores del evento, se necesita de una armonía completa y una sincronización perfecta, que garantice que el paciente tendrá toda la asistencia en el momento oportuno, por parte del personal de los distintos servicios que intervienen en cada caso.

La inauguración de la —Favor pase a la página 11.



CARBALLO. (Santa Ana). El estudiante Marco Tulio Carballo Cosme, desapareció de su casa en Col. Lamatepec y fue encontrado muerto de 4 balazos 9 mm. en Autopista a San Salvador. (W.M.).



REFORMA AGRARIA EN MARCHA. — El Cnel. Adolfo Arnoldo Majano, miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno; el Ministro de Agricultura, Ing. Octavio Orellana Solís, y el Presidente del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria (ISTA), señor Rodolfo Viera, realizaron una jira de inspección a varias haciendas incorporadas al proceso de Reforma Agraria, donde los campesinos, nuevos dueños de la tierra, laboran con entusiasmo y eficiencia. Majano conversa con dirigentes de la Cooperativa de la hacienda "Colima", Cuzcatlán. También fueron visitadas "Escuintla", en La Paz, y "Guajoyo" y "Parras Lempa", en San Vicente.

Por Plagas

Quitar Rastrojos del Algodón Piden a ISTA

La no eliminación de los rastrojos del algodón está generando una proliferación de las más diversas plagas nocivas para el mismo algodón y al cultivo de los granos básicos, afirman agricultores de la zona oriental.

Agregan que el establecimiento de la temporada de lluvias en el país, contribuye a maximizar los riesgos de un azote en gran escala contra todo tipo de cultivo en la región, e inclusive del país, si no se atiende tal cuestión con la prioridad que merece.

Refieren que debido al abandono en que se encuentran algunas haciendas intervenidas por el Instituto Salvadoreño de

Transformación Agraria, ISTA, no se ha efectuado la labor mencionada, la que normalmente debería terminarse en abril, de acuerdo al calendario de trabajo en el cultivo del algodón.

Por su parte, la Cooperativa Algodonera, al ser consultada sobre tal situación, refiere que la eliminación de los rastrojos del algodón es absolutamente indispensable en ra-

zón de las consecuencias que pudieran derivarse por la proliferación de plagas como el picudo (pariente cercano del gorgojo que afecta los cereales); prodenia y algunos gusanos, que también afectan el maíz, maicillo, frijol, lo mismo que al algodón.

Refieren que tal aumento en las poblaciones de

—Favor pase a la página 11.

Simposio Ingeniería Se Puede Producir Gas del "Jacinto de Agua"

La producción de un gas combustible a partir del Jacinto de Agua, será uno de los temas de discusión en el Simposio de Ingeniería, que celebrará la UCA del 25 al 30 de julio, informan miembros de la comisión organizadora.

El proceso de producción, según se dijo, es algo sumamente simple y eficaz: consiste en colocar cantidades de Jacinto de Agua en un recipiente cerrado para que no entre oxígeno, y luego permitir que esa materia orgánica

sufra su natural degradación; este proceso se realiza con la liberación de un gas conocido como "Biogas" el cual contiene en su mayor parte metano que es un excelente combustible.

El Jacinto de Agua es una planta conocida por su asombrosa velocidad de reproducción. En el país, cubre en la actualidad una gran extensión en los embalses de las presas hidroeléctricas, según datos reportados por científicos —Favor pase a la página 22.

Economía Paga 2 Millones a Empresarios de Buses

Un total de 1,900.870.83 de colones en concepto de subsidios ha pagado el Ministerio de Economía a los empresarios de buses, según voceros de la Secretaría de Estado.

Dichos pagos, recibidos por 939 empresarios de autobuses de transporte colectivo de todo el país —cooperativas o empresas— corresponden a los meses de noviembre y diciembre del año pasado.

Esto se ha estimado, defieren los voceros, de

acuerdo a las unidades de transporte que efectivamente operaron durante esos meses, así como las horas diarias de servicio al público de cada unidad, incluyendo las de refuerzo. El subsidio, dijeron, pretende cubrir el financiamiento del complemento de pago de pasajes urbanos e interurbanos, evitando así el aumento del pasaje en beneficio directo del usuario.

Por otra parte, los voce- —Favor pase a la página 11.



JORNADA VIVENCIAL. — La Lic. Juana Gutiérrez, Psicóloga del Hospital General del ISSS, imparte una charla sobre Dinámica de Relaciones Interpersonales en el trabajo, al primer grupo de 50 empleados por día, que laboran en Sala de Operaciones y servicios auxiliares. La jornada se efectuó los días 3, 4 y 5 del presente mes en el Instituto Rinaldi.

Acontecer Nacional

FUERTE TEMBLOR SACUDE AL PAIS

Un temblor grado 4, según los entendidos, sacudió al país el viernes a eso de las dos y media de la tarde.

El sismo tuvo una duración de varios segundos, que provocó la alarma de muchas personas, algunas de las cuales salieron a las calles en previsión de alguna tragedia mayor.

BOMBEROS VOLUNTARIOS INTERESADOS EN CASA DE LA ENTIDAD

SANTA ANA-Cooperar con las autoridades locales, para que se cuente con la Casa del Bombero en el menor tiempo posible, se proponen directivos del

—Favor pase a la página 22.